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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

I-   AUDIENCIAS 

II-  APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

IV- LECTURA DE CORRESPONDENCIA ENVIADA 

V- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

VI-  ASUNTOS VARIOS  

VII- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

 

Preside la Regidora Xinia Guevara Contreras 

Buenas tardes compañeros regidores Propietarios y suplentes, compañeros síndicos, propietarios y suplentes, 

buenas tardes bienvenidos, señor Alcalde, señora vice alcaldesa, señor Abdel Caravaca, señora secretaria, 

buenas tardes don Henry Quesada, bienvenido, al ser las 5:15pm, iniciamos la sesión 249-2013.  

 

 

 

Capítulo I   AUDIENCIAS 

 

No hay  

 

Capítulo II  APROBACION DE ACTA 

             

Acta 247-2013, Sesión Ordinaria del 22 de abril del 2013. APROBADA POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADA. 

 

Capítulo III  CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

1. Nota del señor Juan José Bastos. 

Asunto: solicitud de rampa de acceso en la esquina norte del Estadio Municipal frente a la casa de 

las familia Alvares Barquero.- 

 

2. Oficio enviado por la señora Yadira Cruz, Coordinadora de COMUSAMA, al alcalde Lizanías 

Zúñiga. 

Asunto: Respuesta al oficio OFC-ALC-126-2013, referente a la personería Jurídica que representa 

dicha Comisión.-  

 

3. Nota enviada por la señora Imelda Cerdas Solórzano.  

Asunto: revisión del alcantarillado de quebrada que divide Barrio Unión y San Martín.  

 



Acta 249 -2013.  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria. Lunes 29 de abril de 2013. 

3 
 

4. Ofic N° AIM-05-2013, enviado por la Licda. Yamileth Morún, Auditora Interna. 

Asunto: informe de Labores de la Auditoría Interna del Período 2012. 

 

5. Informe Anual del Cumplimiento de Metas del Plan Nacional de Desarrollo 2012. (La Información 

se encuentra en un CD) 

 

6. Oficio enviado por Marlene Sandoval, Encarga del Centro de Información del INEC. 

Asunto: entrega del Sistema de Indicadores Municipales.-  

 

 

7. Oficio P-0133-2013, enviado por el Ingeniero Jorge Villobos Clare, presidente de Refinadora  

Costarricense de Petróleo.-  

Asunto: Fiscalización Donación 2012.  

 

8. Nota enviada por la señora Lyener Quesada, Directora Escuela Lajas. 

Asunto: Solicitud de cambio de miembro de junta de Educación por renuncia.-  

 

9. Nota enviada por el señora Carlos Obando, y Esperanza Bastos, ambos de la Asociación de 

Desarrollo de Barrio Las Palmas.-  

Asunto: Solicitud de convenio por 30 años, para la construcción de un parque Infantil y una cancha 

de basket para la comunidad 

 

Capítulo IV CORRESPONDENCIA ENVIADA 

 

1. Transcripción del Acuerdo 15-247-2013, enviado a la señora Yesenia Calderón, del AYA.  

2. Transcripción del Acuerdo 16-247-2013, enviado al Señor Rafael Ángel Zamora.-  

 

Capitulo V  INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Buenas tardes a todos y todas, don Henry buenas tardes, señora vice alcaldesa, señora secretaria, don Abdel, 

tengan todos buenas tardes.- 

Voy a comenzar aquí, y es para don Nelson, hay una invitación para mañana 30, de nueve a una en Boyeros, 

es referente a rehabilitación y educación especial, con la Escuela de Discapacidad, cuyo trabajo de campo se 

ejecutará en el 2014, no sé si usted puede ir mañana.- 

¿Sólo usted está en esa comisión? ¿Quién más esta en esa comisión? 

 

Si nadie puede ir yo veo a ver qué hago, es porque y mañana voy a ir a ver algo con respecto a la maquinaria.- 
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Aquí tengo para que ustedes en esa semana puedan reunirse y si no entonces tendré que convocar a una 

extraordinaria, les voy a leer esto de Ricardo Barquero Córdoba, dice así estimados señores, esto es para la 

revisión del Contrato por parte de las municipalidades aclaración y modificación del texto si lo hubiera, 

acuerdo por parte de cada uno de los concejos municipales, por medio de los cual acuerdan dejar sin efecto el 

texto del contrato anterior, y que autorizan al alcalde para suscribir, el documento respectivo, y que aprueban 

el texto del nuevo contrato, y autorizan a los alcaldes para firmarlo u enviarlo a referendo, esto sería para 

prepara la nueva nota del refrendo del contrato,   para enviarlo a la Contraloría, esto es respecto a lo del 

Convenio, para firmar nuevamente el convenio con Bioenergía Tica, porque como se modifico lo del contrato, 

yo ese contrato lo tengo aquí, se lo puedo dejar a ustedes para que le den una revisada,  o si ustedes lo tiene a 

bien para que le dé una ojeada, porque esto si no urge.-  

También tengo una solicitud de la señora Yolanda Chaverri, que nos pide que le recibamos las calles para la 

urbanización, esto me llegó hoy pero yo le dije que con mucho gusto se lo recibía, para que lo vean porque a 

ella le interesa mucho para ver si puede hacer lo de los lotes.-  

Ella se lo manda a ustedes, si ustedes tienen a bien me lo mandan a mí, no hay problema.-   

También doña Xinia esto de Bioenergía Tica nos urge, ahora nos piden otras cosas, ahí está el contrato nuevo 

para que lo lean y luego me autoricen a firmarlo.- 

En lo que respecta a mí, el lunes y el martes estuve atendiendo al público, el miércoles reunión con Carlos 

Granados, en Taboga para ver si nos ayuda con la niveladora, para sí le echamos material a las calles de 

Taboga, y también que nos dono dos llantas, entonces nos consiguieron dos, jueves atendiendo el público y 

reunión con la UTN, quiero decirles que con la UTN, hemos tenido unas diferencias, porque a la UTN se le 

donó, el terreno, y resulta que por ahí la municipalidad saca el agua que viene del Liceo Miguel Araya, y 

resulta que ellos ahora vienen y aterran el zanjo, es una cosa triste, pero está sucediendo, yo les dije que tienen 

que limpiar ese canal, son las personas que están construyendo, también vienen y me dicen que esa calle, y yo 

les dije, ya se  les regalo el terreno, ahora esperecen a ver cuando puedo hacer eso,  el viernes, reunido con el 

personal, y luego viendo lo de las calles de Villa Esperanza y Nueva Guatemala.-  

 

Hoy andaba en la Municipalidad de Liberia, nos habían llamado a nueve alcaldes y solo llegamos dos, el de 

Liberia porque estaba ahí  y yo, es una lástima, porque se está haciendo una encuesta, de aquellos jóvenes y 

no jóvenes, el 16, 17, 18 de mayo, recibiendo a los muchachos, es una empresa que quiere montar un Call 

Center en Liberia, ellos han analizado, el Sur, el Caribe, y pensaron en Guanacaste, tomando en cuenta que 

tenemos el aeropuerto y que Puerto Caldera está cerca, el 03 de mayo hay un conferencia, esto me parece 

excelente.-  

 

INFORME SEMANAL DE MAQUINARÍA 

Del Lunes 22 al Viernes 26 de Abril, 2013 

 NIVELADORA: 

Lunes 22 y Martes 23 de abril: Colocando sub-base en Agua Caliente 
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Del Miércoles 24 al Viernes 26 de abril: Colocando sub-base en Nueva Guatemala 

 VAGONETA 4924: 

Del Lunes 22 al Viernes 26 de abril: Botando tierra de gaveta en Villa Esperanza para Chorotega 

 COMPACTADORA: 

Del Lunes 22 al Viernes 26 de abril: Compactando en Villa Esperanza 

 RETROEXCAVADOR: 

Lunes 22 al Viernes 26 de abril: Cargando en predio Paso Lajas 

 EXCAVADORA: 

Del Lunes 22 al Jueves 25  de abril: Despegando material y cargando camión 

Viernes 26 de abril: Revolviendo material chopo con toba y cargando camiones en el patio municipal. 

  

 Estamos contentos por el informe de RECOPE, ya ustedes lo pudieron ver, estoy pidiendo una audiencia con 

el Presidente del MOPT, para ver si nos ayuda a preparar las calles para los juegos nacionales.-  

El jueves nos reunimos aquí con Vianey, y quedamos en algunas cosas, que gracias a Dios se concretaron, 

porque ya se nos viene encima lo de los juegos.- 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

¿Alguna consulta para el informe del señor Alcalde? ¿Algún otro informe? 

Tiene la palabra la Regidora Thais Ocampo.  

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Buenas tardes señores regidores, señoras regidoras, señores síndicos, señoras síndicas, señor Alcalde, doña 

Karol Ruíz, nuestra secretaria Melissa, don Abdel y don Henry bienvenido.- 

A don Roy, a Don Adolfo y a mi persona nos asignaron la organización de la sesión en homenaje a doña Gina 

y a don Otto Apuy, el día jueves nos reunimos don Roy y mi persona, porque don Adolfo ya estaba 

comprometido, hicimos un machote de la actividad para irle dando forma, le pusimos así: Homenaje a doña 

Gina Acevedo, Premio Nacional de Cultura Popular, don Otto Apuy premio nacional 2012, pero aún no 

tenemos el nombre, tenemos que averiguar las fechas, esto se hará el 24 de mayo a las 5 de la tarde en el atrio 

de la iglesia, será con una sesión extraordinaria, lo hicimos así, apertura de la sesión extraordinaria, a cargo de 

la presidenta Municipal, entrada de los homenajeados a la mesa principal, pensamos que ellos se deben de 

sentar con el Concejo para que sean parte de la actividad, como tercer punto palabras del señor alcalde, 

seguidamente se hará lectura de la biografía de la señora Gina Acevedo, y seguidamente la lectura de don 

Otto Apuy, y pensamos que sea su hermano quien de lectura de esta biografía, seguidamente palabras del 

Diputado Luis Fernando Mendoza, nosotros hablamos que sería bueno declararlos hijos predilectos del 

Cantón, pero nos encontramos con que doña Gina y don Otto ya fueron declarados hijos predilectos del 

Cantón, don Otto fue declarado en el 96 y doña Gina del 93, entonces vamos a desechar lo de la declaratoria 

de hijos predilectos, entonces estamos buscando la figura que se presente, hay mociones como la que dice don 

Adolfo, que podría ser el acuerdo donde Esta Municipalidad solicito al Ministerio de Cultura declarar a doña 
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Gina ese premio de cultura que se le dio, después de todo eso, se cierra la sesión por parte de la presidenta 

municipal, para posteriormente seguir con los actos culturales, en el parque, queremos que estén cuatro 

cimarronas y que estas salgan de las cuatro esquinas del parque tocando la misma pieza y que en el centro 

estén bailando los payasos, también queremos que estén los de Caña de Azúcar, luego un cocnierto0 con la 

Banda Municipal, y que ellos toquen tres piezas, para culminar el acto se cierra con un juego de pólvora, esto 

es provisional esto es sugerencia de los compañeros, tenemos que hacer los programas y las invitaciones, si se 

puede hacerle una cena a los homenajeados o que el comité de cultura lo valore.-  

Si necesitamos personas para trabajar, tenemos que arreglar el atrio, tenemos que jalar sillas mesas, tenemos 

que buscar manteles, sonidos, el podio, banderas, entonces tenemos que formar comisiones, lo que tenemos 

que ver es la mesa grande donde va a estar el concejo o jalamos las curules, la hora esta siempre para las cinco 

de la tarde, queremos realizar un perifoneo.-  

La comisión central que fuimos nombrados para organizar esto, somos nosotros pero ocupamos otras 

comisiones, las cimarronas es lo que nos hace falta un poco, para que nos ayuden para ver quiénes son las 

cimarronas de aquí.-  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

¿Y los permisos? 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Es mejor pedir perdón que pedir permiso, bueno no lo consideramos necesario porque  no es un evento que 

aglomera tantas personas. Esto es todo muchas gracias.-  

 

 Regidora Xinia Guevara Contreras  

 Si alguien tiene alguna consulta o aporte para este informe.-   

¿En otros informes?     

Tiene la palabra el compañero Adolfo Cascante.- 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez  

Buenas tardes compañeros regidores y regidoras, síndicos y síndicas, señor Alcalde, señora Karol Ruíz, es 

para recordarle al señor alcalde el agradecimiento por la colaboración que nos dio el día internacional del 

libro, que fue el día 24 de abril, tuvimos mucha participación de los niños en la actividad que tuvimos en el 

parque, y en la actividad que tuvimos en el auditorio que tuvimos en COOPENAE, fue todo un éxito y que 

dicha que pudimos realizar este evento, hubo intercambio de libros venta de libros, entonces agradecerle a 

don Lizanías la colaboración que nos dio, la verdad que no esperábamos tantos niños, también informales que 

ayer fue el día nacional del boyero en Atenas, ellos siempre nos invitan, estuvo muy bonito, nos atendieron 

muy bien, muchas gracias.-  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Capítulo  VI    ASUNTOS VARIOS 
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Regidora Xinia Guevara Contreras  

Tiene la palabra el Regidor Roger Alvarado. 

 

Regidor Roger Alvarado Ruíz 

Buenas compañeros, era para continuar con lo que decía don Adolfo, es que de aquí se llevaron tres carretas, 

y fue como el deleite de la gente, y que hubo representación de Cañas, que eso es lo importante.-  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Tiene la palabra la compañera Thais Ocampo. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Lo mío es un comentario, que creo que ya varios compañeros se han manifestado al respecto, y es con 

respecto a las aceras, hay muchas que se encuentran en deterioro total, y uno tiene que tirarse a la calle porque 

corre el riesgo de caerse, la ley exige al dueño de la propiedad mantener la acera en buen estado, no sé si 

estaré equivocada, pero vean el pueblo está limpio, lo más lindo, es bonito y agradable que, que cantón más 

limpió, si deberíamos de motivar a la gente para que arreglen las aceras. Por otro lado decirle a los 

compañeros de Administración no hubo reunión y ver cómo están para el 02 de mayo, y ver si la secretaria 

nos ayuda a convocar es para tratar lo del cobro del ICE.-  

Eso sería todo señora presienta.-  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Don Adolfo tiene la palabra.- 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez  

Estaba viendo el informe con RECOPE, y que RECOPE es tan celoso, el informe q ue ellos mandan 

dicen que salimos bien, también preguntarle al señor alcalde, estaba ahora recordando que cuando nosotros 

entramos aquí, el ministro Castro Hernández en una dotación de asfalto extraordinario, salieron beneficiadas 

todas las municipalidades de Guanacaste, creo que eran mil toneladas, para preguntarle al señor alcalde si se 

va a invertir.-  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

Antes que se me olvide, esta semana que paso, estaba yo viendo con Freddy, lo del ICE, lo de Thais, yo tengo 

ahí una carta donde dice que porque no hacemos un proyecto de aceras, eso es muy interesante, porque 

tenemos que conseguir la plata, y luego cobrársela a los que no la quieren hacer, llegaron unos ahí hacerme la 

propuesta, para ver si le entramos a un proyecto de construcción de aceras, esto es difícil, también lo de una 

carta que viene ahí ya lo hable con Sandi.-  
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Decirle a don Adolfo, ahí están las mil toneladas, no las hemos tocado porque la maquina esta mala todavía, si 

no se repara, ahí vamos a ver como se hace, queremos arreglar aquella calle de tapón, para que no se nos 

dañe. Entonces queríamos invertirlo ahí, o usarlo en las calles de la Chorotega, es una donación que se hizo a 

todas las municipalidades, don Adolfo tenemos, el señor de RECOPE vino, y tenemos la puerta para seguir 

solicitando ayuda, para reparar otras calles, nos reunimos con la Junta Cantonal Vial. Algo le explicamos de 

cómo se manejan estas cosas, estábamos hablando de unas prioridades en algunas calles, entonces ese es un 

caminito que tenemos que hacer para poder arreglar estas calles.-  

. 

Regidor Roger Alvarado Ruíz 

Yo estuve en la oficina de Julio Viales, por un asunto comercial, y yo aproveche y le dije que si nos iba a 

dejar abandonados, y él me dijo, no Roger lo que yo me comprometí eso lo voy a cumplir,  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Ya que están tocando ese tema de la aceras quisiera decirles que la Comisión de Accesibilidad el año pasado 

hizo un estudio sobre las aceras y se presentó acá como  una de las recomendaciones de la Comisión, nosotros 

desde esta comisión hicimos un estudio, porque se pretendía hacer una aceras modernas, desde la boba hasta 

la cañera, ya están los estudios de cuantos metros le correspondía a cada uno de los comercio, para hacer esas 

aceras modelo, e incluso se dijo eso mismo que la Municipalidad las hacía y luego le cobraba a cada uno de 

los comerciantes, por eso a veces es importante la revisión de acuerdos, en cuento a eso la Comisión de 

Accesibilidad, ese estudio lo hizo la ingeniera Angie Díaz y don Adolfo Sibaja, creo que deberíamos de 

retomar ese acuerdo, aprovechando que ya está ese estudio echo.-  

Por cierto se habló de una rampa que se hizo de una rampa que se hizo en una Carnicería que era casi un 

tobogán, hay aceras que son casi intransitables, hay unas que si lo necesitan otras no.-  

Ya está adelantado por lo menos en cuanto al estudio.-  

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Compañeros recuerden que la Asociación de las Cañas, nos solicitó el permiso de las fiestas, que tuvimos que 

hacer acuerdos que no queremos que se nos hagan vicios, ese día exprese que sería bueno que nosotros 

conversáramos con la comisión de eventos masivos, y tal vez don Henry que está en esa comisión tal vez nos 

ayuda, porque la persona que les recibe los documentos les dice que los deben de entregar 22 días antes, si 

van con mes y medio antes o se los reciben, resulta que en esos 22 días de la asociación de desarrollo de Las 

Cañas, se metió semana Santa esa semana no trabajaron, ¿Qué posibilidades hay don Henry, no sé si lo 

tomamos en acuerdo o usted les hace llegar el mensaje, q tan siquiera les den mes y medio, porque resulta q 

ellos muchas veces tienen que reparar cosas, en el camino y esas cosas como lo del contrato, la seguridad 

privada y otras cosas les lleva más tiempo y a nosotros nos hacen problema porque tenemos q hacer un 

acuerdo condicionado, y eso no está permitido, entonces ese es otro tema que debemos de acordar, tal vez 

usted nos ayuda para que no sea tan estrecho el espacio.-  
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Regidora Xinia Guevara Contreras 

También debemos de tener mucho cuidado con la adjudicación de estos permisos, porque muchas veces, se 

dan permisos erróneos, como lo fue, que ellos sacaron permiso para colocar la cantina costado este del 

parque, y un día de estos yo pase por ahí, y lo que hay al costado este es una cancha de basket, porque no 

podemos dar permiso para vender licor, es estas áreas que son recreativas, yo pase la semana pasada y ahí 

estaban los marcos, porque la Ley no lo permite.- Tiene la palabra don Henry.-  

 

Lic. Henry Quesada, Sub-Intendente Policial  

Buenas noches, me parece que este tema es muy importante, sería bueno pedir la colaboración de la Asamblea 

Legislativa, yo estoy pensando hacerlo por el lado del Ministerio pero es un poco más engorroso, para que nos 

brinden una interpretación  auténtica del artículo 7 de la Ley de Regulación de Bebidas con Contenido 

Alcohólico, porque lo que dice Melissa tiene razón, pero al criterio mío lo que dice ese artículo no es eso, es 

en los lugares donde bajo ninguna circunstancia se puede realizar en esos lugares el consumo de licor, y hace 

un añadido, que dice, y otros lugares mientras se esté desarrollando eventos deportivos, la Ley no dice y en 

estos lugares, mientras se esté desarrollando eventos deportivos, el evento estaba encaminado y no me 

respaldaron, donde se realizó lo del Lombo es otro lugar porque no es ni parque ni estadio, si necesitamos un 

interpretación, porque yo tengo que elevarlo a otros departamentos y al Concejo le queda más fácil, porque lo 

hacen directamente, esta consulta se hace al departamento de Jurídicos de la Asamblea Legislativa.-  

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Viene una de la Asociación de Desarrollo de Níspero,  la envía el señor Christian Gutiérrez,  donde dice que 

la plaza de deportes de puerto Níspero se encuentra en condiciones desfavorables y en total abandono, y es el 

único espacio con el que cuentan los jóvenes adolescentes y niños de la comunidad, como medio de 

esparcimiento mental y físico, por ello le solcito que envié una persona profesional, en esta área para que nos 

ayuden a medir las dimensiones de la plaza, ya que no contamos con una persona que nos pueda colaborar 

con esto.- 

Desde que desapareció el ferri, la comunidad se ha visto afectada en gran medida, ya que la carretera dejó de 

tener mantenimiento y la misma no posee una demarcación y señalización adecuada tales como a la entrada 

de la comunidad, que no existen ningún rotulo o señalización que haga alusión que ahí existe una comunidad 

y menos que por ahí se encontraba la antigua carretera al ferri, que en una época fue de gran importancia para 

la provincia, y que en la actualidad está en total abandono, tampoco existe una señal de prevención, 

reglamentación, ni de prevención de obras que son de gran importancia para la seguridad vial del país, y como 

se trata de una carretera de mucho usos para la fábrica de la Sur, esta debería tener una buena señalización, 

solicitamos muy respetuosamente que de ser posible, entren una vez a la semana o en una última instancia una 

vez al mes a recolectar la basura,  envía su número y correo para notificaciones.  

 

Hay una nota del consejo de distrito de Cañas, donde solicitan los reglamentos de show rancheros, karaokes y 

la nueva Ley de licores.-  
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El IPEC también nos manda copia del plano de ellos, ya que la el lunes pasados nos solicitaron hacer la 

declaratoria de la calle, porque la institución fue escogida como villa Olímpica, y ellos necesitan que se les 

haga todo eso, ellos mandan el plano, ellos necesitan estos con urgencia, el ICODER, les va a cerrar todo lo 

que es la parte de atrás, esto le urge, la señora directora me pidió para ver si se le donaba de una vez.-  

Ellos deben de presentar los planos para que el ICODER pueda venir a invertir en estos centros.-  

 

Capitulo VII   MOCIONES Y ACUERDOS 

 

1. Nota del señor Juan José Bastos donde hace solicitud de una rampa de acceso en la esquina norte 

del Estadio Municipal frente a la casa de la familia Alvares Barquero. SE DA POR RECIBIDO. 

 

2. Oficio enviado por la señora Yadira Cruz, Coordinadora de COMUSAMA, al alcalde Lizanías 

Zúñiga, Respuesta al oficio OFC-ALC-126-2013, referente a la personería Jurídica que representa 

dicha Comisión. . SE DA POR RECIBIDO. 

 

 

3. Nota enviada por la señora Imelda Cerdas Solórzano, en donde solicita la revisión del alcantarillado 

de quebrada que divide Barrio Unión y San Martín. . SE DA POR RECIBIDO. 

 

4. Considerando:  

El Oficio N° AIM-05-2013, enviado por la Licda. Yamileth Morún, Auditora Interna, en el que 

adjunta el informe de labores de la auditoría Municipal del periodo 2012. 

 

 ACUERDO 04-249-2013 

SE ACUERDA TRASLADAR EL PUNTO   D) DEL ARTÍCULO  2.3.1 DEL INFORME DE 

LA AUDITORÍA INTERNA A LA ADMINISTRACIÓN, Y EL ARTÍCULO 2.3.2 SE LE 

TRASLADA A LA COMISIÓN MUNICIPAL DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN. 

APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

5. Informe Anual del Cumplimiento de Metas del Plan Nacional de Desarrollo 2012. (La Información 

se encuentra en un CD). SE DA POR RECIBIDO. 

 

6. Oficio enviado por Marlene Sandoval, Encarga del Centro de Información del INEC. 

Asunto: entrega del Sistema de Indicadores Municipales. SE DA POR RECIBIDO. 

 

7. Oficio P-0133-2013, enviado por el Ingeniero Jorge Villalobos Clare, presidente de Refinadora  

Costarricense de Petróleo en la cual envían la Fiscalización de la Donación 2012, en el que indica 

que el trabajo fue hecho de forma técnicamente satisfactoria. SE DA POR RECIBIDO. 
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8. Considerando:  

La nota enviada por la señora Lyener Quesada, Directora Escuela Lajas, en la que hace  solicitud 

de cambio de miembro de Junta de Educación por renuncia de la señora Jessica Segura Villareal. 

 

ACUERDO 08-249-2013 

SE ACUERDA NOMBRAR A LA SEÑORA JOSELYN ARGUEDAS SALAS, CEDULA DE 

IDENTIDAD 5-0360-0951, MIEMBRO DE LA JUNTA DE EDUCACIÓN DE LA 

ESCUELA DE LAJAS. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. 

 

9. Considerando:  

La  Nota enviada por el señora Carlos Obando, y Esperanza Bastos, ambos de la Asociación de 

Desarrollo de Barrio Las Palmas, donde hacen solicitud de convenio por 30 años, para la 

construcción de un parque Infantil y una cancha de basket para la comunidad.-  

 

ACUERDO 09-249-2013 

SE ACUERDA AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE PARA QUE ANALICE LA 

POSIBILIDAD DE REALIZAR UN CONVENIO POR 30 AÑOS CON LA ASOCIACIÓN 

DE DESARROLLO DE BARRIO LAS PALMAS, PARA LA CONSTRUCCIÓN DE UN 

PARQUE INFANTIL Y UNA CANCHA DE BASKET. APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

10. Considerando:  

1. La solicitud de la  Junta Administrativa del  Instituto Profesional de Educación Comunitaria 

IPEC, de que se les done el terreno ubicado al sureste del terreno donde ya se encuentra la 

institución.- 

2. Que la próxima realización de los juegos nacionales en el cantón de cañas y que esta 

institución fue elegida por el ICODER como Villa Olímpica, lo cual significa obtener 

beneficios económicos por parte del estado.-  

3. Que la Municipalidades mediante el voto favorable de las dos terceras partes del total de los 

miembros que integran su concejo Municipal, podrá donar directamente bienes inmuebles, 

no afectados a un fin público y siempre que estas donaciones vayan dirigidas a los órganos 

del Estado e instituciones autónomas o semiautónomas, Según el Artículo 62 Del Código 

Municipal.- 

   

   ACUERDO 10-249-2013 
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 SE ACUERDA DONAR A LA JUNTA ADMINISTRATIVA DEL  INSTITUTO 

PROFESIONAL DE EDUCACIÓN COMUNITARIA, IPEC, EL TERRENO PROPIEDAD 

DE LA MUNICIPALIDAD DE CAÑAS, UBICADO AL SURESTE DEL TERRENO DEL 

INSTITUTO PROFESIONAL DE EDUCACIÓN  COMUNITARIA, CUYAS 

COLINDANCIAS SON: AL ESTE CON JUANA MORALES UMAÑA, AL OESTE CON EL 

INSTITUTO NACIONAL DE VIVIENDA Y URBANISMO, AL SUR CON EL RÍO CAÑAS 

Y AL NORTE CALLE PÚBLICA, EL CUAL TIENE UNA MEDIDA DE DOCE MIL 

CIENTO TREINTA Y SEIS METROS CUADRADOS,  QUE SE SEGREGUE DEL PLANO 

MADRE G-187898-94 Y DE LA MISMA MANERA AUTORIZAR AL SEÑOR LIZANÍAS 

ZÚÑIGA LÓPEZ,  ALCALDE MUNICIPAL EN REPRESENTACIÓN DE LA 

MUNICIPALIDAD PARA QUE COMPAREZCA LA ESCRITURA DE TRASPASO DE 

TERRENO A LA JUNTA ADMINISTRATIVA.  APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

  

 

11. ACUERDO 11-249-2013 

SE ACUERDA DEROGAR EL SIGUIENTE ACUERDO: Acuerd  SE ACUERDA AUTORIZAR AL 

SEÑOR LIZANÍAS ZÚÑIGA LÓPEZ, EN SU CONDICIÓN DE ALCALDE MUNICIPAL A SUSCRIBIR EN NOMBRE DE LA 

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS,  CONVENIO PARA ESTABLECER LAS RELACIONES DE COORDINACIÓN Y DIRECCIÓN ENTRE LAS 

MUNICIPALIDADES DE TILARÁN, CAÑAS Y BAGACES, EN RELACIÓN CON EL PERMISO DE USO OTORGADO POR LA 

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS, SOBRE LA FINCA MATRÍCULA 5-155989-000, Y EL CONTRATO ADMINISTRATIVO PARA LA 

CONSTRUCCIÓN DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE DESECHOS CON LA EMPRESA BT BIOENERGÍA TICA S.A. APROBADO 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

12. ACUERDO 12-249-2013 

SE ACUERDA APROBAR  EL TEXTO NUEVO DEL CONTRATO PARA ESTABLECER 

LAS RELACIONES DE COORDINACIÓN Y DIRECCIÓN ENTRE LAS 

MUNICIPALIDADES DE TILARÁN, CAÑAS Y BAGACES PARA EL TRATAMIENTO 

DE DESECHOS SÓLIDOS CON LA EMPRESA BIOENERGÍA TICA S.A. Y AUTORIZAR 

AL DOCTOR LIZANÍAS ZÚÑIGA LÓPEZ, EN SU CONDICIÓN DE ALCALDE 

MUNICIPAL A SUSCRIBIR EN NOMBRE DE LA MUNICIPALIDAD DE CAÑAS,  EL 

NUEVO CONTRATO, Y PARA QUE SEA ENVIADO A REFRENDO. APROBADO POR 

UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

13. Considerando:  

4.  El artículo 7 de la “Ley de Regulación y Comercialización de Bebidas con Contenido 

Alcohólico”, Nº 9047, el cual dice: La Municipalidad, previo acuerdo del concejo municipal, 
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podrá otorgar licencias temporales para la comercialización de bebidas con contenido 

alcohólico los días en que se realicen fiestas cívicas, populares, patronales, turnos, ferias y 

afines. El pago de derechos por las licencias temporales será reglamentado por cada 

municipalidad.  

Los puestos que se instalen deben estar ubicados únicamente en el área demarcada para 

celebrar los festejos por la municipalidad respectiva.  

Las licencias temporales no se otorgarán, en ningún caso, para la comercialización de 

bebidas con contenido alcohólico dentro de los centros educativos, instalaciones donde se 

realicen actividades religiosas que cuenten con el permiso de funcionamiento 

Correspondiente, centros infantiles de nutrición ni en los centros deportivos, estadios, 

gimnasios y en los lugares donde se desarrollen actividades deportivas, mientras se efectúa el  

Espectáculo deportivo. 

5. La mala interpretación de la parte que dice: y en los lugares donde se desarrollen 

actividades deportivas, mientras se efectúa el  espectáculo deportivo. 

 

ACUERDO 13-249-2013 

SE ACUERDA SOLICITAR A LA ASAMBLEA LEGISLATIVA, AL DEPARTAMENTO DE 

JURÍDICOS, LA INTERPRETACIÓN AUTÉNTICA DEL ARTÍCULO 7 DE LA “LEY DE 

REGULACIÓN Y COMERCIALIZACIÓN DE BEBIDAS CON CONTENIDO ALCOHÓLICO”, 

Nº 9047. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

14. Considerando: 

La nota enviada por la señora Yolanda Chaverri González, con fecha del 29 de abril del 2012, en la 

que solicita se le reciba la calle y las áreas públicas del Proyecto Fraccionamiento frente a calle 

pública con fines urbanísticos. 

 

ACUERDO 14-249-2013 

SE ACUERDA ENVIAR LA SOLICITUD DE LA SEÑORA YOLANDA CHAVERRI A LA 

ADMINISTRACIÓN  PARA QUE REVISEN SI CUMPLE CON TODA LA 

REGLAMENTACIÓN ESTABLECIDA POR LA LEY PARA EL PODER RECIBIR LA 

CALLE COMO PUBLICA.  APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. 

 

15. Considerando: 

La nota enviada por el Consejo de Distrito de Cañas, en la que solicitan copia de las nuevas 

modificaciones al reglamento  de Show Rancheros y Karaokes y de la Nueva Ley de Licores.- 
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ACUERDO 15-249-2013 

SE ACUERDA TRASLADAR LA SOLICITUD DEL CONSEJO DE DISTRITO DE CAÑAS, 

A LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS PARA QUE REVISE SI ESTOS 

REGLAMENTOS ESTÁN VIGENTES O NO. APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

16. Considerando:  

La solicitud del presidente la Asociación de Puerto Níspero, para que se le colabore con una persona 

profesional, para que les ayuden a medir las dimensiones de la plaza de la comunidad, en la que 

solicita que la basura se les recoja una vez a la semana o que en última instancia una vez al mes, la 

señalización de las calles, colocación  de señales de información entre otras.-  

 

ACUERDO 16-249-2013 

SE ACUERDA TRASLADAR LA SOLICITUD DE PUERTO NÍSPERO A LA 

ADMINISTRACIÓN PARA QUE BRINDE UN INFORME AL CONCEJO MUNICIPAL 

SOBRE ESTAS SOLICITUDES.-  APROBADO POR UNANIMIDAD. 

 

 

Se da por concluida la sesión al ser las dieciocho  horas con cincuenta y seis minutos. 

 

 

 

 

 

 

 

Xinia Luisa Guevara Contreras                            Melissa M. Espinoza Mejía 

            Presidenta       Secretaria   


